

洛宁县被确定为“同心”实践基地以来,全省统战力量积极参与,省市有关部门倾力帮扶

同心齐帮扶 聚力谋发展

本报记者 孙小蕊 通讯员 张亮亮 刘晨阳

走在洛宁县东宋镇郭村村南头的坡地上,一片占地500亩的核桃林长势良好。这片核桃林由市台联捐资10万元栽植,当地群众称它为“同心林”。

为什么叫“同心林”?2012年7月,洛宁县被确定为全省统一战线唯一的“同心”实践基地。两年多时间,在“同心”实践行动的带动下,郭村村群众的生产、生活有了不小的变化。

小山村的大变化

近日,在洛宁县东宋镇郭村的一个蔬菜大棚里,村民张平伟正忙着摘西红柿。“你瞅瞅这西红柿的个头,肯定能卖个好价钱。”张平伟乐呵呵地说,今年,市委统战部帮郭村村建起50亩蔬菜大棚,还请技术人员指导村民种植,自己便承包了一个大棚,“现在销量稳定,一年赚个万把块钱不成问题。”张平伟说。

郭村村是市委统战部的扶贫定点帮扶对象,也是洛宁较为贫困的村子之

一。洛宁县被确定为全省统一战线“同心”实践基地后,郭村村加快了脱贫致富步伐,小山村发生了大变化。

对于郭村村的改变,村民看在眼里。“以前渡阳河一涨水,大家就出不去村。现在修了同心郭村大桥,过河方便多了。”“村里的道路硬化之后,再也不会晴天一身土、雨天一脚泥。”“村里还修了文化体育活动广场,村里人都爱到广场上耍。”……

各界力量齐参与

自洛宁县成为全省统一战线“同心”实践基地以来,市委统战部协调带动统一战线和社会各界积极参与洛宁县扶贫开发,助推洛宁经济社会发展。

“我们建立了‘省里推动、洛阳带动、洛宁主动’三级联动工作体系,健全了工作机制,使统一战线单位有效联动。”市委统战部副部长张丽君介绍。

省委统战部制定下发了“同心”实

践行动指导意见,建立联席会议制度,确定21个成员单位、23个支持单位;组织引导各民主党派省委、省工商联、无党派代表、省直有关单位“一对一”结对帮扶洛宁县10个贫困乡镇,其他省直成员单位和支单位发挥职能优势,制定优先支持措施。

市委、市政府将“同心”实践行动纳入市直单位目标管理内容,加大了部门协作和资源整合力度,形成了省市县三级联动、统战系统与政府部门互动、全方位多领域推进“同心”实践基地建设的良好局面。

倾力帮扶结硕果

两年来,全省统一战线全力推进,省市有关部门倾力支持,一项项扶贫措施实施,一个个惠民项目落地。

民革在长水乡建立“秸秆生物反应堆”技术培训实验基地,民盟在马店镇援建烛光小学,民建在河底镇修路助

学,民进实施“同心”助教行动,农工党实施“同心”助计生工程,致公党开展“同心”健康直通车义诊活动,市民委筹措383万元支持洛宁县王范回族镇建设……省市各民主党派、统战系统各单位,省直、市直各单位对口帮扶已启动,各方力量倾力扶贫,助力洛宁发展。

截至目前,省市各参与单位确定的277项(个)支持措施和项目已完成182项(个);协助洛宁县组织项目推介会、招商考察等活动20余次,促成18个招商项目签约,签约资金45.31亿元;政府有关单位倾斜支持洛宁项目资金1.66亿元;全省统一战线直接或协调捐赠款物3872万元;农业生态示范园、科技产业园、“同心”小学等一批“同心”项目在洛宁实施,加快了洛宁的脱贫致富步伐。



蒋东兴:建优质教育资源库 促进教育均衡发展

嘉宾简介:

蒋东兴,清华大学计算机与信息管理中心主任、中国高等教育学会教育信息化分会常务副理事长,主要研究方向为教育信息化、网络教育,曾主持或参与了《2020年中国教育发展纲要》教育信息化建设专题报告等起草工作,主持了教育部教育改革发展与政策研究重大课题“教育信息化建设与应用研究”等多个科研项目。

嘉宾讲述:

和造纸术、印刷术一样,信息技术改变了知识的传播载体和传播方式,改变了教育生态环境,必将促进新型人才培养模式的产生。教育活动已经不必拘泥于教室、实验室等场所,也不必拘泥于师生面对面的形式,正式学习与非正式学习、正规教育与非正规教育的界限逐步消融,教育活动的时空结构将发生根本性的改变。

在这样的背景下,教育部发布了《教育信息化十年发展规划(2011—2020)》(简称《十年规划》),提出要“以教育信息化带动教育现代化,破解制约我国教育发展的难题,促进教育的创新与变革”。近年,洛阳市启动了教育信息“三通两平台五大课堂”建设工程。特别是从今年开始,部分学校试点引入教学用平板电脑,从而实现了“三通两平台”中的“人人通”,是一个有益的尝试。

硬件设施完备后,洛阳要在建设优质教育资源库等软件配备上下功夫,因为后者在通过教学资源共享促进教育均衡发展、提升教学水平等方面具有重要作用。具体来说,洛阳可建立可持续发展的运营机制。例如,政府制定好政策和规范,由企业提供服务,学校在政府的指导和资助下享用企业提供的资源与服务。通过建立这样的机制,促进市场上形成几家标准规范、各具特色的数字资源企业,促进数字资源产业的良性发展。

在职业教育信息化发展方面,洛阳职业院校要大力推动数字校园建设,包括宽带网络接入、数字化技能教室、仿真实训室等数字化环境,全面提升职业院校信息化水平。特别是一些适合利用信息技术开展实训的学科,可以通过引入职业教育的学科软件,培养学生的动手能力和就业能力,使学生一毕业就能够上岗。举例来说,如果有一个旅游虚拟现实软件,让导游专业的学生通过其感受各旅游景点的美景和文化,学习掌握各旅游景点的知识和特点,还可以和同学合作训练职业素养与礼仪,这样培养出来的学生毕业后能顺利进入工作状态。 本报记者 张锐鑫 特约记者 张运昌



南宁:成立行政审批局 力促审批提速

近日,南宁经济技术开发区行政审批局挂牌成立,并对外办公。至此,南宁经开区审批部门由21个精简到1个,工业项目审批流程从14个环节缩减到4个环节,审批时限从306个工作日缩

短到25个工作日。

南宁经开区行政审批局成立后,将原来由建设、食药等21个部门审批的314项审批事项全部划拨至行政审批局。行政审批局整体进驻政务服务大厅,实现行政审批“一口进出”“一门受理”。(据新华社南宁10月27日电)

长春:小额贷款贴息扶持 微型企业

长春市“万户新办微型企业”小额贷款贴息扶持计划日前正式启动并组织实施。

该计划规定,自2013年1月1日以来成立的,投资额在10万元以内(含10万元)、雇员在20名以下、在长春市辖区内注册并以长春市为主要经营地的微型企业,在长春市各商业金融机构办理的不超过10万元(含10万元)小额贷款,可以申请财政贴息。(据《人民日报》2014年10月27日10版)

四川:再推220个鼓励 社会投资项目

四川省近日发布第二批鼓励社会投资重大项目名单,共12大类220个

项目,估算总投资6765亿元,涉及交通、城市市政基础设施、信息基础设施、水利、能源、旅游、节能环保、保障性住房及棚户区改造、健康养老、医疗卫生、教育文化以及国有资本股权转让等。

此次推出的项目无论数量还是投资规模均比今年8月6日首批项目进一步扩大,单个项目的平均投资额从近20亿元提升为30亿元左右,涉及的领域也更广,从9个增加到12个。

(据《经济日报》2014年10月24日07版)

酒祖杜康 封坛承愿

2014 甲午年杜康控股·名仕封坛大典

中国·洛阳 11月1日



洛阳杜康控股有限公司

封坛热线: 400-0086-379

0371-55132999

杜康官方网站: www.dukang.com